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Juin 2019 

3 professionnels sur 4 satisfaits de 
la fréquentation en juin  

 
Après un mois de mai décevant, les 
professionnels du tourisme commencent à 
retrouver le sourire en Gironde avec un 
mois de juin jugé positivement par 74% 
d’entre eux (vs 47% en mai 2018) et 
supérieur à l’an dernier pour 47% (vs 22% en 
2018). L’épisode caniculaire a certainement 
permis de rattraper, pour une bonne partie, 
le déficit du mois de mai. 
Les Français sont ainsi venus plus nombreux 
que l’an dernier, hausse particulièrement 
ressentie sur le Bassin d’Arcachon où 2 
professionnels sur 3 estiment la 
fréquentation française supérieure à celle 
de juin 2018. La fréquentation étrangère 
est, quant à elle, jugée positivement par 
68% des professionnels avec une croissance 
des clientèles allemande, espagnole et 
belge. Seule la clientèle britannique paraît 
faire défaut en ce début de saison. 
Au final, la fréquentation de l’avant-saison 
est jugée supérieure à celle de 2018 par 46% 
des professionnels, stable par 40% et 
inférieure par 14%. C’est dans l’intérieur du 
département que la comparaison avec l’an 
dernier est la moins favorable, 1 
professionnel sur 3 jugeant en effet la 
fréquentation inférieure avec, selon 40%, 
des dépenses en baisse. A l’inverse, le 
niveau de satisfaction est le plus élevé sur le 
Bassin d’Arcachon où 73% des 
professionnels estiment la fréquentation de 
l’avant-saison supérieure à celle de 2018, 
avec un très bon week-end de Pentecôte et 
des dépenses plutôt stables. 
Alors que, selon l’UMIH (Union des métiers 
et des industries de l'hôtellerie), les 
hôteliers français se préparent à un été "très 
favorable", les professionnels de Gironde se 
montrent optimistes pour la suite. 2 sur 3 
prévoient en effet un bon mois de juillet, 
supérieur à juillet 2018 selon 44% d’entre 
eux. Avec des records de chaleur qui 
continuent à se généraliser (Météo France a 
prévu un été plus chaud que la moyenne), 
les professionnels du littoral se montrent les 
plus confiants pour ce mois de juillet. 54% 
d’entre eux sur le Bassin d’Arcachon et 44% 
sur le littoral du Médoc prévoient ainsi une 
fréquentation en hausse par rapport à 2018. 
Mais les perspectives sont également 
bonnes sur Bordeaux et l’agglomération 
bordelaise ainsi que dans l’intérieur du 
département. 
 
 
 

Appréciation de la fréquentation totale en juin par territoire 
 

Appréciation de la fréquentation totale en juin par activité 
 

Appréciation de la fréquentation par rapport à juin 2018 
par territoire 

 

 

9%

65%

30%

2%

34%

45%

21%

60%

75%

40%

29%

13%

4%

9%

17%

16%

1%

6%

14%

8%

1%

1%

Littoral du Médoc

Bassin d'Arcachon

Bordeaux et agglo.

Gironde intérieure

Gironde

Très bonne Bonne Moyenne Assez mauvaise Très mauvaise

 

24%

13%

23%

90%

68%

49%

45%

10%

73%

17%

8%

29%

12%

25%

62%

8%

20%

21%

1%

2%

Hôtels

Campings

Résidences de tourisme

Offices de Tourisme

Sites de visite

Loisirs

Très bonne Bonne Moyenne Assez mauvaise Très mauvaise

 

6%

52%

10%

8%

25%

20%

22%

17%

36%

22%

52%

21%

58%

43%

40%

12%

5%

10%

11%

9%

10%

5%

2%

4%

Littoral du Médoc

Bassin d'Arcachon

Bordeaux et agglo.

Gironde intérieure

Gironde

Supérieure Légèrement supérieure Equivalente Légèrement inférieure Très inférieure



   

 

 

 

Cette enquête est réalisée dans le cadre d’un dispositif commun associant le Comité Régional de Tourisme de Nouvelle-Aquitaine et 

Gironde Tourisme.  Les professionnels girondins ont été interrogés par courriel ou téléphone les 25 et 26 juin. Cette analyse présente 

les opinions des 199 professionnels qui ont bien voulu répondre. 
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Appréciation de la fréquentation étrangère par rapport à juin 2018* 
 

* Il faut lire que 58% des professionnels jugent la clientèle allemande en hausse et non pas que celle-ci progresse de 58%. 

 

Appréciation du niveau de fréquentation lors 
du week-end de Pentecôte par rapport à 2018 

par territoire 
 

Prévisions de fréquentation pour 
juillet par territoire 

 

Appréciation du niveau de dépenses en 
avant-saison par rapport à 2018 par territoire 
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Appréciation du niveau de fréquentation de 
l’avant-saison par rapport à 2018 par territoire 

 


